

湖南省妇联以公益力量向党献上“生日厚礼”

关爱三湘困境母亲，11天筹款1000万

今日女报/凤网记者 罗雅洁 陈寒冰

线上捐款850余万，线下捐款150余万，23万多人参与，微光点点，聚而成炬。在喜庆党的百年华诞之际，7月2日下午，由湖南省妇联主导、世界冠军邓亚萍形象代言的“出手吧姐姐——温暖2021”公益项目也向党献上爱的厚礼，距项目启动仅短短11天，完成1000万元的筹款目标。

沐百年党恩，感百年党情。在举国欢庆的时刻，湖南省妇联不忘困境母亲、残疾母亲、重病母亲、留守母亲、困难女性老党员及女干部等特殊女性群体，6月21日，湖南省妇联、省直妇工委、国家税务总局湖南省税务局系统妇联及省妇女儿童发展基金会再次发起爱的邀约，启动“出手吧姐姐——温暖2021”公益项目，通

过腾讯公益平台线上发出“募集千万，关爱困境母亲”的号召。

快速集结战队，掀起爱心如潮。项目启动后，全省各级妇联组织、爱心企业和团体等迅速组成20支“姐姐战队”，各队精心组织，全方位推进，湖南日报、今日女报、湖南公共频道等主流媒体积极参与宣传，向全省姐妹发出募捐号召。一时间，爱心捐款迅速汇聚而来，捐款池如“潮涨”。

党旗齐辉映，真情传温暖。项目一启动，省妇联党组就带头积极参与募捐，20支“战队”则朝着目标你追我赶，14个市州妇联战队层层发动，让募捐信息达到近30000个村社区“神经末梢”，实现尽可能地全覆盖，让每一份善心善行都能表白。在

捐款明细里，有许多笔线下捐款，工作人员表示，有些老年人不会在网上捐款，就将现金交给了村妇联主席，让人感动不已。

经过周密部署，广泛发动，省税务局系统妇联率先完成战队目标任务，常德市妇联、长沙市妇联、衡阳市妇联3个战队募捐金额均超100万元；张家界妇联战队完成了目标任务的259%；株洲市妇联、益阳市妇联、郴州市妇联等多地妇联均超额完成预定目标；广东省湖南商会女企业家委员会得知家乡妇联发起了该公益项目，迅速响应，10天内筹款40万元……社会各界齐齐“出手”，展现了各级妇联组织感召力，让“出手吧姐姐”品牌又一次亮丽绽放。

“捐款渠道能再开通

吗？我们这边还有不少爱心人士想捐款。”“能不能把捐款目标提高？我们又筹集了一些善款。”7月5日，湖南省妇女儿童发展基金会办公室接到数个来自全省各级妇联、爱心团体和企业的电话，他们纷纷询问，“出手吧姐姐——温暖2021”关爱困境母亲公益项目是否还能接受捐款。为了回应20支“姐姐战队”的爱心和期待，湖南省妇联安排基金会迅速于当天15时46分再次开通线上捐款渠道，将原定的1000万元筹款目标提高至1200万元。

集千万大爱，沐百年党恩，关爱困境母亲公益项目线上线下筹款还在进行中。下一步，省妇联将迅速启动各级关爱慰问行动，让募集的“千万”温暖涌向三湘困境母亲。

■妇联星空

益阳：

市妇联开展“送党课下基层”活动

今日女报/凤网讯（通讯员 黄佩）为落实党史学习教育工作要求，迎接建党100周年，近日，益阳市妇联组织全体党员在大通湖区千山红镇大莲湖村开展“党旗在基层一线高高飘扬”主题党日活动暨“送党课下基层”活动。大莲湖村村干部、驻村工作队成员、女党员及村妇联执委参加活动。

市妇联党组书记、主席刘庆军以《中国妇女运动史》为题，为在场的全体党员上了一堂内容丰富、意义深远的专题党课。市妇联领导班子还和全体党员一起，观看了“七一勋章”颁授过程，认真聆听了习近平总书记在颁授仪式上发表的重要讲话，对29名“七一勋章”获得者坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神表示由衷敬仰。

随后，结合“我为群众办实事”实践活动，刘庆军带队上门走访慰问大莲湖村5户困难妇女群众，并送上慰问物资。

株洲芦淞区：

妇联携手多部门守护未成年人

今日女报/凤网讯（通讯员 杨钰）7月5日下午，株洲市芦淞区妇联、区人民检察院、区教育局联合开展“芦淞花季天使讲师团”师资培训。辖区内38所中小学分管副校长和心理咨询师，市区两级人民检察院的书记员和优秀干警，各街道镇的公益讲师代表等参加培训。

株洲市美的学校副校长陈劲松主讲了《我们的身体不容侵犯》课程。课程通过趣味问答、案例分析、情景模拟等方式，围绕“认识自己的身体”“身体隐私部位”“如何分辨和防范性侵害”“遭遇性侵害怎么办”等内容，为培训学员们呈现了一堂精彩的示范课。芦淞区人民检察院干警肖俊以新修订的《未成年人保护法》与《预防未成年人犯罪法》为主题，围绕两部法律的变化点和亮点进行了宣讲，通过以案释法、逻辑论证、互动交流等方式讲授了如何保护未成年人和如何预防未成年人犯罪。

参训学员纷纷表示，此次培训收获满满，为他们以后开展法治教育和安全教育提供了生动的案例，他们将借助线上“芦淞花季天使”志愿服务平台相互学习交流，还会把预防性侵害的知识技能纳入校本课程，并将法治的种子播撒在每个学生的心中，让同学们在法治的阳光下茁壮成长成才。

永州零陵区：

500余人快闪演绎《唱支山歌给党听》

今日女报/凤网讯（通讯员 唐昕）“唱支山歌给党听……”随着一声童声响起，人潮如织的春天广场，30位小提琴手从人群中走出，广场中的人群瞬间安静下来，音符在琴手指尖跳动，在每个人的心中流淌。7月3日上午，永州市零陵区向家亭社区联合春天广场党支部，邀请志愿者协会的500余名志愿者，在春天广场以走“新”更走心的红色歌曲快闪形式，献礼建党100周年。

活动现场，来自各行各业、各年龄段的志愿者，大家手举红旗，把最优美的歌声、最深情的告白献给党。据悉，此次快闪活动是向家亭社区开展党史学习教育的一部分。该社区负责人告诉记者，社区将以此次活动为契机，带领社区职工和居民学党史、听党话、知党恩、跟党走，争当时代先锋，以优异成绩献礼党的百年华诞。

■采珍录

村里这个“大姐大”，为何成新班子的“导师”

今日女报/凤网通讯员 陈建金

“姐，昨天跟老婆闹别扭，她生气了怎么办？”“姐，跟婆婆因为点小事吵架了，心里很不舒服……”村民们口中经常求助的“姐”，就是永州市江永县潇浦镇枇杷井村的妇联主席何庭英大姐，也是上一届村支两委班子中，唯一留任的村干部。

新班子上任后，由于新班子成员对业务不熟悉，对村里情况了解不透，村级工作遇到了瓶颈。何庭英就成了新班子成员的“导师”。工作开展流程找她、村级相关事务找她……一时她成了一个大忙人。

何庭英家里是做瓷砖生意的，生意繁忙，很多



何庭英带领村妇联执委们和村里的孩子开展暑期阅读活动。

货款都没空去回收，为此何庭英的丈夫也对她也有不少意见。有人也经常问她：当个村妇联主席就那么点工资，天天这里那里跑，自家生意都顾不上，值得吗？何庭英总是笑笑，

不放在心上。

为了让丈夫更支持自己的工作，何庭英没少做老公的思想工作，她常说，取得成绩的关键是搞好班子团结，班子团结得好，就好像内燃机有了内在的动力，群众看到班子团结有战斗力，干什么事情都有信心，用群众的话讲“就有了奔头”，反之就成了一盘散沙，什么问题都会冒出来，要带领村民奔小康就成了一句空话。现在村里的班子刚搭起来，她要多帮一带帮一带。

得到了丈夫的理解和支持，何大姐更有劲儿了，她花大量时间和精力投入

到帮扶调解村民邻里关系中，及时掌握村民的思想生活等各方面状况，并采取有效的措施和方法开展工作。同时，为了让新班子成员更好地开展工作，她每天都到村委会帮助新两委班子成员熟悉业务，共同商讨村里的各项事务。她经常带领全村妇女群众一起认真学习贯彻党的精神，开展妇女座谈会，宣传防治“两癌”基本知识、妇女维权知识，组织妇女做健康体检，增强妇女的健康意识等，带上全村的姐妹共同进步。村民们都说：何大姐确实是我们村里的“大姐大”！



关爱村里的留守儿童。